

## 避开这些日子 能少些排队

### 养老金发放日、国债上市日、理财产品发行日、公用事业费缴费期银行人最多

银行网点排队现象已成省会各家商业银行共同的一个难题。目前,虽然各家银行都纷纷推出新举措,但有效解决还需时日。据银行统计,目前银行网点集中排队现象主要有五个时间段:老年养老金发放日、国债上市日、开放式基金、人民币理财产品发行日以及公用事业费缴费期,节假日前的汇款高峰。专家建议,了解了这些原因,市民可巧妙避开排队“长龙”。



资料图片

### 支招一 掌握好时间去银行

从银行柜面营业情况来看,每日开门9点半,中午12点~1点,及下午3点~3点半都会出现高峰排队现象。究其原因,上班族一般都选择中午午休时间办理业务,而老年朋友有早起习惯,会集中在网点刚开门来办理业务,而股市的一

路红火,也让“证券所炒股”一族集中在股市开停盘前后来银行办理业务。

针对这些状况,银行专家建议,市民上银行可选择冷僻时间段。对于上班族,可选择夜市银行,简单的存取款业务选择自助设备而不是柜面。没有时间要求的金融业务可集中选择周末办理,目前,多数银行九成以上的网点周末都开张营

业。而对于国债发售日、理财产品发售日,市民应心中有数,办业务不赶热闹。

### 支招二 用电子设备办日常业务

面对银行网点排长龙现象,最好的办法还是多选择电子渠道服务。简单的存取款完全可以利用ATM存取款机,缴付公用事业费,用自助设备就可以轻松缴

费。农民工特别青睐的汇款业务,也可以不用排队。如多家银行的ATM存取款一体机都推出了无卡转账功能,只要知道对方借记卡卡号,带上现金或自己的借记卡就可以在短短数十秒间完成转账汇款。

### 支招三 利用网银买卖基金

随着基金的热销,购

买基金的市民越来越多。专家提醒,除了传统的在柜面购买基金,市民还可选择上网购买。如今工行、农行、兴业等都推出了网上基金直销。与传统柜面基金销售方式相比较,基金网上直销业务具有网上交易手续费率优惠,交易赎回资金到账迅速。

### 支招四 办理投资业务先咨询

有部分市民一直抱怨,好不容易排队轮到自己,却因为所带证件不齐全或填写资料不正确而要重新排队。针对这个问题,银行专家提醒市民,进入银行办理非常规或冷僻业务,可先咨询大堂经理。

而对于购买基金、汇款、开通银行卡或网上银行等需要填写资料的业务,可在自动叫号机取完号后,先填写相关资料。这样可大大节省柜面的办理时间。

李威



### 理财新品 争相推出

节后,光大银行不间断地推出几款人民币理财产品。除了正在发售的阳光理财套餐计划人民币理财产品及A计划外币理财产品外,该行还推出了同升六号境外基金联接型和同赢六号阳光资产管理计划两款理财新品。同升六号是人民币保本理财产品,本金100%安全,还可以办理质押贷款或开立存款证明,产品预期收益与四只环球精选的优质基金挂钩,这4只基金的投资范围涵盖全球,内地投资者投资该产品即可分享全球金融市场的繁荣。“同赢六号”是该行推出的第三只面向中高端VIP客户的新股申购(IPO)理财产品,主要投资于国内A股市场首次发行新股申购(包括网上发行和网下配售新股的申购)、可转债发行申购。

李景辉

### 短信平台 联动客户

中信银行在国内率先推出了短信互动平台,实现了短信平台与呼叫中心的联动。这意味着持卡者在办卡审批、使用消费及查询还款等各阶段都能享受到完善而细致的短信互动服务,使消费者全面掌握卡片动态,保障用卡安全。

目前中信用卡短信服务系统上已成功建立起短信互动平台,可为持卡人提供更方便快捷的互动服务。通过短信服务,持卡人不仅能随时掌握信用卡审批进度、刷卡消费、还款提示、信用卡额度提升等大量细节信息,而且还能通过发短信自助开卡、查询账单与查询余额。

张宇

### 车贷优惠 赢取门票

中国银行自4月20日至6月30日隆重推出“办汽车贷款,赢奥运门票”个人汽车消费贷款大型优惠活动。中国银行总行还将同一汽大众、奇瑞汽车、东风雪铁龙、东风标致、东风悦达起亚、东风本田、北京现代等厂商共同协商确定车价优惠方案,让客户购车更实惠。作为2008年北京奥运会唯一银行合作伙伴,中行近期还将在全国范围内组织开展奥运门票抽奖活动。凡活动期间在中国银行办理5万元以上汽车消费贷款,贷款期限在一年(含)以上,正常还款,在抽奖日贷款仍有余额的客户都有机会参加奥运门票抽奖。

徐涛

### 银行理财月度报告发布称

## 理财产品收益分化

### 人民币理财预期收益下降,美元理财预期收益整体上升

□晚报记者 来从严 实习生 李威

在刚刚过去的4月份里,银行不同币种的理财产品在预期收益率表现上产生了分化,人民币理财市场的固定收益产品预期收益率较3月份有所下降,而美元固定收益产品平均收益率则呈整体上升趋势。这是记者从日前发布的《2007年4月银行理财月度报告》中了解到的。

根据统计,2007年4月,共有22家银行(17家中资银行和5家外资银行)推出了174款银行理财产品,与3月155款发行量相比,增幅为13.3%。

从产品的收益来看,人民币固定收益产品的表现显然不及美元固定收益产品。其中,人民币固定收益理财产品3个月与6个月期产品的平均预期收益率分别为2.4%、2.5%,低于3

月份的2.71%和2.59%,跌幅达到0.31和0.9个百分点;1年期产品也不例外,3.2%的平均预期收益率较3月下降0.1个百分点。

但是相形之下,美元理财产品表现就要略胜一筹,固定收益产品平均预期收益率4月达到了5.09%,较3月增长了0.5个百分点。报告分析认为,美元产品收益的上升与近期美国国内能源供需变化导致的货币政

策预期有关。截至4月下旬,美国汽油库存连续11周的下降加剧了能源供需矛盾,能源价格的上涨推高了整体通胀水平,加大了市场对于加息的预期。因此美元理财产品预期收益率的上升趋势也就得到了一定的解释。

与此同时,报告还指出,4月份银行理财市场呈现创新趋势明显、银信合作深化的特征。其中中资银行发售的QDII产品也开始引入了

CPPI(动态保本策略),解决了资产搭配上的固定比例限制,在一定程度上提高了资本运营效率与投资收益。另一方面,银信合作在银行理财产品中的表现也在继续深化,中信银行发行的一款理财产品将资金购买信托产品后,最终投资于私人股权领域,不同于多数银信产品投入股市进行新股申购等低风险投资的路径,为银信合作拓展了思路。

理财 技巧

## 信用卡还款多种方法巧选择

### 通过关联还款、电话银行、自动存款机等都可以避免排队

□晚报记者 来从严

五一黄金周刚过,市民赵先生就收到银行信用卡的对账单。打开一看才想起,原来自己又忘记按时归还银行刷卡款了。这样,赵先生不但信用记录被记上一个污点,而且还得额外支付10元钱的罚息。对于赵先生这样的刷卡族来说,能不能找到更好的还款方法?记者采访省会几家银行后

了解到,其实信用卡还款方式很多,刷卡人可以根据需要灵活选择。

据记者了解,目前多数信用卡用户还款办法仍然是到银行柜台办理。这样就很容易由于忘记及时还款而被银行罚息。省会一家银行卡部负责人介绍说,随着电子化渠道的开通,目前省会多家银行都开通了不同的还款方式,市民可以选择最便利的方式进行还款。

由于不及时归还信用卡款会被记入信用黑名单,因此为了避免因持卡人疏忽造成账单逾期,持卡人最好通过关联借记卡来设定信用卡自动还款功能。关联设定成功后,银行就会在最后一还款日自动从持卡人的借记卡账户中扣缴信用卡当月应还款项,轻松搞定还款。目前像招商银行、中信银行等,均可以实现借记卡和信用卡的关联还款,从而

免除持卡人亲自还款的劳顿。不过需要注意的是定期核查借记卡中的金额,以免借记卡中金额不足而造成自动还款失败。

如果没有借记卡可以关联,也不愿意在网点排队,还有很多种还款方式供选择,如采用自动存款机或电话银行转账还款等便捷方式,同样不用柜台排队即可轻松解决。而通过ATM机转账、网银转账、还款通

等方式,也是供持卡人自由选择的还款方式。各家银行网站上还为持卡人提供了还款方式查询服务,持卡人可根据自己所在城市查询并选择最适合自己的还款方式。银行信用卡专家也特别提醒广大持卡人,千万不要因为疏忽或者其他原因影响自己的信用记录,在享受信用卡给自己带来的便利的同时,悉心呵护和遵循它的信誉原则。